



朝越老古党中央热烈祝贺中共二十大召开

新华社北京10月16日电 在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际,朝鲜劳动党中央委员会、越南共产党中央委员会、老挝人民革命党中央委员会、古巴共产党中央委员会分别致电致函,就中共二十大胜利召开向中共中央表示热烈祝贺。

朝鲜劳动党中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会表示热烈祝贺,向中国共产党全体党员和兄弟的中国人民致以同志般的问候,表示中国共产党团结带领中国人民为建设社会主义现代化国家而奋斗,取得了令人瞩目的成就。过去10年间,中国共产党全面加强党的建设,领导中国人民为实现国家持续发展繁荣、维护国家主权和领土完整开展有力斗争,实现国家综合国力和国际地位空前提升。中国取得的成就证明,中国人民紧密团结在中国共产党周围,沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的道路前进,是不可抗拒的。中国共产党第二十次全国代表大会是中国人民迈向新的百年征程具有重要里程碑意义的政治大事。朝鲜劳动党坚信,本次大会将成为一次历史性的盛会,进一步加强中国共产党的领导力,从而确保社会主义中国胜利前进,带领全体中国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗。朝中同志般的纽带关系凝聚着两党最高领导人的心血。朝鲜劳动党愿同中国共产党一道,为进一步巩固这一纽带关系,在朝中关系各领域更加有力地彰显其生命力和积极性努力。衷心祝愿中国共产党第二十次全国代表大会圆满成功!

越南共产党中央委员会表示,值此中国共产党第二十次全国代表大会召开之际,谨代表越南共产党和越南人民,向大会并通过大会向兄弟的全体中国共产党党员和中国人民致以最热烈的祝贺。作为同志和兄弟,我们密切关注中国的每一步发展壮大。我们很高兴看到,中共十八大以来,在以习近平总书记为核心的中共中央领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国共产党领导中国人民在各方面取得巨大成就,如期全面建成小康社会,推动中国特色社会主义事业进入新时代。中共二十大是中国党和人民政治生活中具有重大历史里程碑意义的一件大事。我们相信,大会将提出一系列重大路线方针,为胜利实现2035年基本实现社会主义现代化、本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的目标锚定前进方向。越中两国是友好邻邦。越南共产党和中国共产党都在领导推进革新和改革开放事业,坚持社会主义发展道路。越南党、国家、人民始终铭记中国党、国家、人民在越南过去争取民族解放的革命斗争和当前国家建设事业中给予的巨大、宝贵帮助,一贯重视并愿同中国党、国家、人民一道,不断巩固并推动越中睦邻友好和全面战略合作伙伴关系迈向新发展阶段。祝中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功!

老挝人民革命党中央委员会表示,值此中国共产党第二十次全国代表大会隆重召开之际,老挝人民革命党中央委员会、全体党员和老挝全国各族人民,谨向中国共产党中央委员会、全体党员、二十大全体代表和兄弟的中国人民致以最热烈的祝贺!在中国共产党坚强英明领导下,兄弟的中国人民砥砺前行、奋发有为,在中国特色社会主义建设事业中取得了举世瞩目的伟大成就。特别是中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央团结带领中国人民实现新的跨越式发展,顺利实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标,历史性解决了绝对贫困问题,国际地位日益提升。中国共产党和兄弟的中国人民取得的历史性成就,为包括老挝在内的广大发展中国家提供了宝贵经验、树立了成功典范,也为全球发展事业作出了重大贡献。我们坚信,在二十大精神指引下,中国党、政府、人民必将在全面建设社会主义现代化国家新征程上取得更加辉煌的成就,胜利实现中华民族伟大复兴。老挝人民革命党、老挝政府和全国各族人民珍视老中传统友谊,愿同中国党、政府、人民一道,继续巩固和发展老中全面战略合作伙伴关系,推动老中命运共同体建设不断走深走实,更好造福两国和两国人民,为地区乃至世界的和平、合作和发展作出更大贡献。祝愿伟大、光荣的中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功!

古巴共产党中央委员会表示,中国共产党第二十次全国代表大会是具有重要影响的政治大事。值此大会召开之际,古巴共产党中央委员会谨致热烈祝贺。中国共产党久经考验、充满智慧,带领中国人民捍卫国家主权、独立和统一,建设社会主义,发展国家经济,巩固中国作为世界稳定与平衡器的地位。中国共产党之所以能取得这些成就,是因为党的历代领导人始终践行马克思主义,并为社会主义建设作出了重要理论与实践贡献。中共十八大以来,在习近平总书记领导下,中国共产党坚定推进党的自身建设、反腐败斗争和脱贫攻坚战,实现第一个百年奋斗目标,使中国成为全球创新领导者。中国奉行积极的外交政策,提出了“一带一路”倡议、全球发展倡议和全球安全倡议,令人称道。党际关系是古中关系的支柱和重要组成部分,为持续加强两国各领域特殊友好合作关系确定了政治方向和坚定的共同意愿。古巴共产党重申奉行一个中国原则的坚定立场,坚决反对任何干涉中国内部事务的企图。预祝中国共产党第二十次全国代表大会圆满成功!相信大会成果将成为激励世界所有进步力量继续前进的新动力。

台湾地区有关政党人士祝贺中共二十大召开

新华社北京10月16日电 在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际,台湾地区有关政党、团体和人士以各种形式表示祝贺。中国国民党中央委员会在16日致中国共产党中央委员会的贺电中表示,在“九二共识”、反对“台独”基础上两岸各项交流与合作成果丰硕,希望两党持续沟通、真诚合作、深化互信、求同存异,共同增进两岸人民权益福祉,努力维护台海和平稳定,开创两岸关系繁荣发展。同日,中国共产党中央委员会复电中国国民党中央委员会表示,多年来,

两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上,共同推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞。当前台海形势愈益复杂严峻,期盼两党把握大局,体察大势,坚守大义,在既有共同政治基础上加强沟通,增进互信,深化合作,为台海和平、同胞福祉、国家统一、民族复兴而共同努力。

中国国民党前主席连战、洪秀柱,新党主席吴成典,无党团结联盟主席林炳坤等也发来贺函贺信,期望两岸同胞汇聚智慧、和衷共济,携手合作推动两岸关系和平发展,共谋中华民族伟大复兴。



10月16日,在云南省沧源佤族自治县,集邮爱好者展示纪念邮票小型张。10月16日,中国邮政发行业(中国共产党第二十次全国代表大会)纪念邮票一套2枚,小型张1枚。新华社发(梁志强 摄)

世界政党政要和友好人士热烈祝贺中共二十大召开 切实增进中国人民福祉 维护世界和平稳定

新华社北京10月16日电 在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际,世界政党政要和友好人士纷纷致电致函中共中央和习近平总书记,热烈祝贺中共二十大胜利召开。

南非非洲人国民大会主席、总统拉马福萨表示,中共二十大在中国和世界形势剧变的重要时刻召开。非洲人国民大会对中共二十大的兄弟情谊、团结和共同价值观是两党关系的牢固基石。在日新月异的世界中,相信我们两党将把握机遇、应对挑战,推动党际关系持续开花结果。祝中共二十大圆满成功。期盼大会取得建设性成果,推动中国共产党进一步发展壮大,朝着全民共同富裕的目标迈进。

阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯表示,中国之所以在经济社会发展等各领域取得巨大成就,关键在于中国共产党的坚强领导。习近平总书记带领中国共产党砥砺前行,在脱贫攻坚、科技创新、抗击新冠肺炎疫情等方面取得举世瞩目的成就。中国是阿根廷全面战略伙伴,我坚信,两国将沿着合作共赢的道路继续前进。

斯里兰卡统一国民党领袖、总统维克拉马辛哈表示,斯统一国民党与中国共产党之间的友谊源远流长,早在斯中两国建交前就开展友好交往。长期以来,两党关系真诚友好,为提升两国关系水平、增进两国人民福祉发挥了重要作用。

塔吉克斯坦人民民主党主席、总统拉赫蒙表示,在中国共产党英明领导下,友好的中国人民在经济社会发展

国家现代化进程中取得举世瞩目的成就。塔吉克斯坦同中国之间以高水平友好、睦邻、互利合作为特征的全面战略合作伙伴关系正顺利发展。

巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯表示,中共二十大是中国共产党在取得国内国际伟大成就的背景下在政治领域迎来的一件大事。中国在抗击新冠肺炎疫情、脱贫攻坚、防治污染等领域均取得了成功,在科技、经济、教育等领域处于世界领先地位。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示,相信中共二十大通过的决议将促进中国进一步发展繁荣。吉方完全支持习近平总书记提出的全球发展倡议、全球安全倡议和构建人类命运共同体理念,将继续同中方保持高层交往,深化各领域务实合作,加强在国际和地区事务中的联系与协调,推动两国关系不断向前发展。

加蓬总统邦戈预祝中共二十大胜利召开,坚信并赞赏会议将作出正确英明决断。中国共产党带领中国跻身世界经济强国之列,为友好的中国人民带来稳定与福祉,谨对中国共产党发挥的作用表示崇高敬意。

蒙古人民党主席、政府总理奥云额尔登表示,作为世界经济大国,中国向全世界宣告脱贫攻坚战取得全面胜利,全面建成了小康社会。中国共产党卓越履行了领导国家发展的职责使命。

俄罗斯统一俄罗斯党主席、俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫表示,在习近平总书记掌舵领航以及全体中共党员的团结努力下,中国在各领域取得

举世瞩目的成就,正在向全面建设社会主义现代化强国迈进。在新时期,中国共产党作为强大、不可撼动的力量,成为中国人民逐梦征程上的真正领路人。

哈萨克斯坦“阿马纳特”党主席、议会下院议长科沙诺夫表示,中国共产党作为全国主要政治力量,一以贯之地为中国人民的利益服务。我们相信,中国共产党将继续为实现国家理想、奔赴光明未来而付出不懈努力。

罗马尼亚社会民主党主席、众议长乔拉库表示,相信中共二十大确定的中国未来发展目标将切实增进中国人民福祉,维护世界和平与稳定。罗社会民主党愿同中国共产党保持真诚的建设性对话,造福两国人民。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示,中国共产党在实现中华民族伟大复兴进程中发挥着关键作用。我们期待持续推动阿中战略伙伴关系发展,深化阿中各领域合作。

伊拉克爱国联盟主席、前政府总理阿拉维表示,中共二十大的成功召开,必将为中国未来发展繁荣和人民美好生活提供更加坚实的保障。

毛里塔尼亚公正党主席埃赫表示,相信中共二十大必将作出惠及中国和全世界的重要决议。公正党领导层期待进一步发展同中国共产党的关系。

埃塞俄比亚繁荣党副主席、总书记阿登表示,在习近平总书记坚强英明领导下,中国迈上中华民族伟大复兴道路,开创了人类进步新模式。

刚果劳动党总书记穆萨表示,中共二十大将规划中国共产党未来五年的

大政方针,必将进一步加强中刚两党和两国人民之间业已存在的友好合作关系。

科摩罗复兴公约党总书记优素福表示,中国的现代化必将为全人类进步事业、为推动构建一个和平、多极化的世界作出积极贡献。

乌拉圭广泛阵线主席佩雷拉表示,中共二十大不仅对中国现代化进程和国家发展至关重要,也对国际社会意义非凡。

美国共产党联合主席西姆斯、康布隆等表示,十年来,中国在诸多领域取得极不平凡的成就,中共二十大将继续引领中国在社会主义道路上向前发展。

此外,发来贺电贺函的还有巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼,蒙古人民党总书记、政府办公厅主任阿玛尔巴伊斯格楞,柬埔寨奉辛比克党主席诺罗敦·佳拉武,缅甸克钦邦人民党主席曼南社嘉,阿尔及利亚国家建设运动主席本格里纳,摩洛哥人民运动总书记安索尔,突尼斯人民运动总书记马格扎维,毛里塔尼亚进步力量联盟主席乌乌鲁德,苏丹乌玛党总书记瓦希克,也门复兴运动主席巴卡利,马达加斯加人民优先党创始主席罗班松,卢森堡共产党主席吕克尔特,澳大利亚共产党全国主席莫利纳,基里巴斯关爱基里巴斯党主席阿坦尼博拉,尼日利亚全体进步大会全国副主席奥罗迪翁布,意大利重建共产党全国书记阿切特博,汤加王国公主皮洛莱乌·图伊塔,法国前政府总理德维尔潘,德国社民党前主席、前国防部长沙尔平等。

喜庆盛会

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。

新华社记者 王毓国 摄



深刻把握新时代十年的伟大变革

新华社评论员

“十年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。”

举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会16日上午在人民大会堂开幕。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。报告全面总结党的十八大以来取得的伟大成就,深刻指出“三件大事”是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利,是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也是对世界具有深远影响的历史性胜利。成就来之不易,启示弥足珍贵。我们要从新时代十年的伟大变革中进一步坚定历史自信,增强历史主动,汲取奋进力量,奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。十年来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民撸

起袖子加油干,风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,全面加强党的领导,实现了小康这个中华民族的千年梦想,对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署,提出并贯彻新发展理念,以巨大的政治勇气全面深化改革,实行更加积极主动的开放战略,坚持走中国特色社会主义政治发展道路,确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,深入贯彻以人民为中心的发展思想,坚持绿水青山就是金山银山的理念,贯彻总体国家安全观,确立党在新时代的强军目标,全面推进“一国两制”实践,全面推进中国特色大国外交,深入推进全面从严治党……在

以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民团结奋斗、攻坚克难,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

今日之中国,江山壮丽、人民豪迈、前程远大。走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定,中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。改革开放和社会主义现代化建设深入推进,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机,中国式现代化为人类实现现代化提供了新的选择,中国共产党和中国人民为人类类面临的时代问题提供中国智慧、中国方案、中国力量,为人类和平与

发展崇高事业作出新的更大的贡献。历史和现实深刻昭示,新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

十年风雨兼程,十年砥砺前行。新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。党和国家事业不断开创新局面、取得举世瞩目的重大成就,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。新征程上,让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加紧密地团结在习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。(新华社北京10月16日电)